
Занятие в группе раннего возраста по познавательному 

развитию на тему: «В поисках колобка» 
 

Интеграция образовательных областей: Речевое развитие, социально-

коммуникативное развитие, физическое развитие, художественно-

эстетическое развитие. 

Цель: Развитие мелкой моторики в разных видах деятельности.  

Задачи: 

 Образовательные: 

- формировать умение договаривать слова в пальчиковой гимнастике  

- закрепить знания о знакомой сказке  

- обогащать активный словарь детей 

 Развивающие: 

- развивать мелкую моторику, самостоятельность  

- развивать внимание, память  

 Воспитательные: 

- воспитывать доброжелательное отношение к игровым персонажам и желание 

помочь им  

 Материалы: игрушки-домик, заяц, волк, лиса, медведь, бабушка (би-ба-бо), 

колобок. Дорожка здоровья. Шнурки с овощами (капуста, морковка), 

прищепки, шарики су-джок, пипетки Монтессори, гуашь, бумага с ватным 

диском.  

Предварительная работа: Рассматривание картинок дикие животные, чтение 

и показ сказки «колобок», разучивание пальчиковой гимнастики «замок». 

Ход занятия 

Воспитатель: Начинаем мы играть  

- Как живете? Вот так (показать большой палец) 

- Как идете? Вот так (ходьба на месте) 

- Как шалите? Вот так (хлопать по надутым щекам) 

- Как грозите? Вот так (погрозить указательным пальцем) 

- Заниматься вы хотите?  



Дети: Да  

Воспитатель: Садитесь на стульчики  

Как сидите все вы дружно  

Поздороваться всем нужно  

Говорю я вам «привет»  

Улыбнись скорей в ответ. 

- Ребята, хотите пойти сегодня в гости к сказке? 

Дети: Да  

Воспитатель: Вставайте друг за другом и отправляемся в дорогу  

П/и «По ровненькой дорожке шагают наши ножки топ-топ» 

Посмотрите, полянка, а на полянке дом стоит 

Ну, а к дому путь закрыт  

Мы замочек отопрем  

 И в гости к сказке попадем  

- Ребята, давайте откроем замочек в этом домике.   

Пальчиковая игра «Замок» 

На двери весит замок,  

Кто его открыть бы смог.  

Мы замочком постучали,  

Мы замочек повертели,  

Мы замочек покрутили, и открыли. (дети произносят слова с движениями)  

Воспитатель: А как вы думаете, куда мы с вами попали?  

Дети: В сказку 

(Из-за домика выходит бабушка и плачет) 

- Ребята, слышите, кто-то плачет. Давайте поздороваемся и спросим у нее, 

что случилось?  

Дети: Здравствуй бабушка. Что ты плачешь? 

Бабушка: Испекла я колобок, а он от меня укатился, только его и видела. Вы 

случайно не видели его?  



Дети: Нет  

Воспитатель: Не плачь, не волнуйся бабушка. Мы с ребятами поможем найти 

тебе колобка. 

- Ребята, как называется сказка, в которую мы с вами попали?  

Дети: Колобок  

Воспитатель: А в сказке какой колобок был?  

Дети: Круглый, румяный, желтенький, маленький. 

Воспитатель: Придется нам с вами в лес идти, искать колобка. Вот и дорожка, 

которая в лес ведет. Давайте пойдем по ней и посмотрим, куда она нас 

приведет. 

По тропинке мы пойдем  

Все равно его найдем  

По дорожке побежим  

И в лесочек прибежим  

- Смотрите, кто это под кустиком сидит?  

Дети: Зайка 

Воспитатель: Зайка-попрыгайка. Давайте подойдем к нему поздороваемся и 

погладим его. Какой зайка?  

Дети: Хороший, пушистый, серенький, длинные ушки, короткий хвостик. 

Воспитатель: А зайка ходит или прыгает?  

Дети: Прыгает прыг-скок 

Воспитатель: Спросите у зайки-попрыгайки, не видел ли он колобка? 

Дети: Ты видел колобка?  

Заяц: Здравствуйте, детки. Поиграйте со мной, тогда скажу. 

Заяц: Я очень люблю играть в игру «Собери овощи» Как вы думаете, какие 

именно овощи я люблю? 

Дети: Капусту, морковку  

(Дети нанизывают на шнурок овощи и дарят их зайке)  

Заяц: Спасибо вам ребята, а колобок ваш мимо меня пробежал дальше в лес.  



Воспитатель: Дети давайте попрощаемся с зайкой и помашем ему ручкой. А 

сами пойдем дальше в лес искать колобка. 

- Смотрите, кто это сидит под елкой, притаился?  

Дети: Волк. 

Волк: Здравствуйте ребята, зачем пришли.  

Воспитатель: Какой ребята волк? Как он рычит?  

Дети: Злой, голодный, серый.  

Воспитатель: Волк, а ты не встречал колобка?  

Волк: Помогите, сначала мне, тогда скажу. Погладьте меня, видите я весь в 

елочных иголках, уберите их, пожалуйста, с меня  

(Дети отстегивают прищепки от волка) 

Спасибо, что помогли мне, а колобок ваш мимо меня прокатился, вон туда.  

Воспитатель: Ой, смотрите, кто это к нам на встречу идет?  

Дети: Мишка 

Медведь: Здравствуйте ребята, вы зачем в лес пришли?  

Дети: Мы ищем колобка  

Воспитатель: Не встречал ли ты его?  

Медведь: Да вот, совсем недавно видел его  

Воспитатель: А ты его случайно не съел? 

Медведь: Зачем мне его есть, у меня своих колобков много. Вот их сколько, 

если хотите, то поиграйте с ними  

Воспитатель: Спасибо, что не съел нашего колобка. Давайте поиграем с 

мишкиными колобками  

(мишка раздает мячики су-суджок. Дети делают массаж ручек.)  

- Колобок рукой катаю,  

Взад, вперед его гоняю.  

Я сожму его немножко  

Как сжимает лапы кошка. 

Колобок я разожму и опять играть начну. 



Воспитатель: Хотя и много колобков у тебя медведь. Мы обещали бабушке 

найти ее колобка. Попрощайтесь с мишкой и пойдемте дальше по лесной 

дорожке.  

Дети: До свидания мишка (идут дальше)  

Воспитатель: Ребята, слышите, это же колобок поет песенку (запись песенки 

колобка) 

- Как вы думаете, кому он поет свою песенку? Кого он еще встретил в лесу. 

Дети: Лису, лисичку-сестричку  

Воспитатель: Правильно, а вот и она, а с ней наш колобок. Скажите, что 

лисичка хочет сделать с колобком?  

Дети: Съесть 

Воспитатель: Надо колобка выручать, он же наш друг. Лисичка, не ешь 

колобка! Его надо вернуть бабушке.  

Лиса: А что мне делать? Ведь со мной никто не дружит. 

Воспитатель: Мы тебе подарим много друзей. Ребята сейчас тебе нарисуют 

много колобков. Дети, проходите и садитесь за столы, а лисичка будет 

смотреть, как вы рисуете.  

(Рисование «Румяный колобок» - пипеткой Монтессори) 

Лиса: Спасибо, теперь и у меня много друзей. А колобка я вам возвращаю.  

Воспитатель: Что нужно сказать лисе за нашего колобка. 

Дети: Спасибо.  

Воспитатель: Здравствуй колобок. Ты зачем убежал от бабушки?  

Колобок: Я пел, пел свою песенку и не заметил, как в лесу оказался. А дорогу 

домой не смог сам найти. Спасибо, что вы меня отыскали. Я очень хочу к своей 

бабушке. Отведите меня пожалуйста к ней ребята.  

Воспитатель: Хорошо, пойдем домой. 

(Воспитатель, дети, колобок идут и поют вместе песенку колобка. 

Подходят к домику, где живет бабушка, она их встречает) 

Бабушка: Ой спасибо вам детки. Какие вы молодцы. А пока я вас ждала, 

гостинцев вам приготовила. (отдает угощение)  

(бабушка берет колобка и уходит в домик)  



Воспитатель: Вот мы с вами и побывали в сказке «Колобок». Колобок 

вернулся домой, а нам пора возвращаться в детский сад.  

По тропинке мы пойдем 

В детский садик попадем.  

(дети идут и садятся на стульчики) 

Воспитатель:  

- Где мы с вами сегодня были? 

- Кому помогли? 

- С кем поиграли? 

 

 


